

В регионе осуществляются мероприятия по обеспечению безопасности. Все библиотеки оснащены огнетушителями, во многих имеется противопожарная сигнализация - 537 библиотек 78% (+25 к 2016 г.), 31 библиотека 5% (+7 к 2016г.) имеют охранную сигнализацию. 3 областные библиотеки, имеют охранную и противопожарную сигнализации.

Из-за недостатка финансовых средств в муниципалитетах не решена проблема с автотранспортом, который отсутствует практически во всех межпоселенческих районных библиотеках и который необходим для организации внестационарного библиотечного обслуживания населения проживающего в удаленных малонаселенных пунктах. На всю область имеется 3 ед. автотранспорта, 2 находятся в муниципальных районах (Советском и Фатежском) и 1 мобильный комплекс информационно-библиотечного обслуживания (КИБО) имеет Курская областная научная библиотека им. Н.Н. Асеева.

Таким образом, в развитии материально-технической базы государственных и муниципальных библиотек Курской области за отчетный год наблюдались положительные тенденции: выросло число сельских библиотек, имеющих доступ в Интернет, увеличилось количество компьютеризированных библиотек, улучшилось техническое оснащение межпоселенческих, центральных городских и сельских модельных библиотек.

Но, несмотря на все это, еще остается много проблем в состоянии материально-технической базы библиотек области:

- наблюдается сокращение финансовых средств на содержание, капитальный ремонт и реконструкцию помещений сельских библиотек;
- ветхое оборудование и старая библиотечная мебель создают непривлекательный внешний образ сельских библиотек;
- здания, где находятся библиотеки, не всегда соответствуют рекомендуемым нормам площадей и требованиям пожарной безопасности.

Исходя из этого, следует отметить, что из-за недостатка финансирования в отчетном году заметно снижается темп развития МТБ библиотек региона, наблюдается разрыв между имеющейся ресурсной базой и возрастающей ролью модернизации библиотек на селе.

Продвижение книги и чтения в муниципальных библиотеках Курской области

Звягинцева Л.Б.,

*главный библиотекарь научно-методического отдела,
Курской областной научной библиотеки им. Н.Н. Асеева*

Реалии таковы, что стремительное развитие индустрии развлечений в совокупности с глобальной информатизацией общества способствовало снижению значимости чтения. В настоящее время ведущую роль играют иные способы получения информации и иные формы проведения досуга. Тем отраднее тот факт, что согласно данным федерального социологического опроса, проведенного в августе 2017 года агентством ZOOMMARKET, участниками которого стали около 5 тысяч респондентов из различных регионов России Курск, как "читающий" город находится на 32 месте. В немалой степени это заслуга библиотек области, которые считают продвижение книги и чтения основным направлением своей многоаспектной деятельности.

Всеми присущими им формами и методами работы библиотеки стремятся приобщать население к чтению, формировать читательскую культуру, воспитывать подрастающее поколение на лучших образцах мировой литературы. Целенаправленная и систематическая деятельность в данном направлении год от года, становится все более зрелищной, эмоционально насыщенной, превращая посетителей библиотек из зрителей в участников действия, ведь современные технические возможности позволяют предложить им мероприятия совсем иного уровня, чем 5-10 лет назад.